

魅力社团

“玉敬”里的梨园蓓蕾

□严 静 张 川

魅力社团 合肥市翡翠学校戏曲社团

台上一分钟，台下十年功。在合肥市翡翠学校“玉敬”戏曲社团有着一群热爱戏曲表演的同学。他们不怕苦，不怕累，从对戏曲的一无所知到专业的“唱念做打”，他们无一不是刻苦练习。

2017年3月，合肥市翡翠学校正式成立了“玉敬”戏曲社团。将京剧与黄梅戏纳入社团的教学内容。戏曲社团严格挑选入团同学，只有通过演唱、身段、表演这三轮面试后才能进入戏曲社团学习。目前社团共有43名同学，分为A、B两个班，每周各一次社团课。学校专门聘请了戏曲高级培训讲师、合肥百戏艺术剧院京剧团团长张淑华女士为社团指导教师，另请少先队大队辅导员、音乐教研组组长夏凌老师一起担任“玉敬”戏曲社团指导老师，负责社团活动的日常开展。所谓没有规矩不成方圆。社团有章程制度，社团由选举产生社长和副社长，作为老师的小助手，每节课上课前小社长会严格点名。有特殊情况的同学由班主任或者家长提前跟老师请假。每节课老师严格要求课前准备，比如女生要盘头，所有学生穿着练功鞋，要将换下来的衣服鞋子统一收好放在指定位置等。每学期老师会有教学计划、活动小结，每次活动都会认真做教学记录、保存好活动图片等。

功夫不负有心人。2017年12月，社团接到合肥市广电中心的邀请，“玉敬”小社员们参加了“2018合肥市少儿春节联欢晚会”的节目录制，《梨园蓓蕾薪火传》节目于今年大年初二在电视中跟观众见面；2018年1月，戏曲社团节目再次被区里推荐参加安徽广播电视台举办的2018“美好少年”大型少儿才艺盛典的节目录制，在此次活动的节目评比中获一等奖的好成绩。演员老师们用他们惟妙惟肖的表演，赢得了学生和老师们阵阵掌声，也滋润着广大戏曲爱好者的`心田。

小演员们说

万寰宇：从对戏曲一无所知，到慢慢知道了很多戏曲常识。我学会了甩水袖，学会了用小嗓唱京剧，懂得了怎样玩扇子等表演技巧。现在我是“玉敬”戏曲社团里A班学生。

陈漫溪：我觉得学习戏曲不是一件容易的事情，要认真学习每一种唱法与发音，发音与舞蹈的动作要协调，刻苦练习，不能半途而废！我要坚持学习戏曲，在戏曲中找到乐趣！

刘蕊蕊：自从接触到戏曲，在家里时不时我就会哼上两句，我们有很多次站在大舞台上演出的机会呢，由开始的紧张到后来的兴奋和自豪，上次在安徽电视台的演播厅演出更是让我记忆深刻，特别是在电视上看到自己的演出，更是开心呢。

慧眼妙笔出华章

□严 静 李 明

魅力社团 萧县师范附小艺苑文学社和朝晖诗社

在萧县师范附小有两颗耀眼的星星，艺苑文学社和朝晖诗社。在学校所有的社团中，这两个社团最著名，拥有很多“小粉丝”。这里也培养出了一批“小作家”“小诗人”。

艺苑文学社创建于2000年9月，秉承“慧眼看世界，妙笔生华章”的宗旨。在学习过程中老师们发现艺苑文学社的部分同学喜欢诗词创作，所以在艺苑文学社的基础上于2014年9月成立了朝晖诗社。在组建前由老师推荐喜欢写作的同学，学校通过简短培训后让他们写两篇不同类型的文章进行评比，然后优中选优选出艺苑文学社和朝晖诗社社员。艺苑文学社现有150名社员，朝晖诗社现有100名社员。学校聘请周广耘等几位专家同学校老师一起为孩子们开展不同类型的讲座。有格律诗词讲座、现代诗词讲座、儿童诗讲座、作文写作技巧和摄影技法。并定期带领同学深入社会，走向生活，同学们也积极参与，从不请假。这些活动丰富了同学们的课余生活，激发了他们的创作积极性，提高了他们的创作能力。这几年来，这两个社团的同学们在国家、省、市、县举办的各类作文大赛均获得了优异的成绩。艺苑文学社还被授予了“全国百强文学社团”。

小作家们说一说

许恒阁：参加社团好处多，提高写作不用说，与人交流上台阶，课余生活美多多。

满心悦：我自参加这两个社团后，听讲座提高了我的创作能力，做采访提高了我的交流能力。我感到生活处处是文章，处处充满诗情画意。

陈绘燃：通过学习，让我明白了“学无止境”“天道酬勤”的道理。今后，我要利用课余时间积极参与活动，进一步提高我的写作能力。

一周快报

“世界读书日”书香校园

□芦 苇

世界读书日，合肥市包河区外国语第二小学在校园文化长廊举行了“校园最美是阅读”的阅读系列推广活动，为全校爱书人举办了一场别开生面的“悦读”盛宴。在启动仪式的主舞台，师生为大家献上了一系列精彩表演。通过别具匠心、精彩纷呈的阅读推广形式，吸引了更多的人参与到阅读中来。相信包外二小校园里“爱读书、读好书、善读书”的阅读氛围会更加浓厚。

小舞台演绎大故事

□张珊珊 汪 蕾

近日，合肥经开实验学校（小学部）课本剧展演刚刚落下帷幕。同学们对此次比赛的热情极高，在服装、道具上的准备也极为精美。同学们生动有趣、活灵活现的表演获得了观众们阵阵掌声，赢得了评委们一致认可。据悉，每年一届的课本剧展演已经是该校德育的品牌活动，从服装道具到排练指导，学生、家长和教师全方位参与，小小的舞台，为孩子们提供了展现自己表演才能的平台，深受家长和学生的喜爱。